

ВИТСКИЙ ПУТЬ

СЫЛЫ РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОР. ОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 49(2580) Четверг, 8 июля 1943 г. Цена 15 к.

ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ — МОЩНЫЙ УДАР ПО ВРАГУ.

КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ, ВСЕГДА ПОМНИТЕ ОБ ОДНОМ:

ВАША САМООТВЕРЖЕННАЯ РАБОТА УСКОРИТ РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ ЗАХВАТЧИКОВ.

ВЫШЕ ТЕМПЫ СЕНОПОСТАВОК!

В колхозах района разворачивается массовый сенокос. Многие сельхозартели установленный план сенокосения уже выполнили больше чем на половину. Имеются все возможности в кратчайший срок и лучшим качеством выполнить установленный план сенопоставок государству.

Однако, несмотря на это, сдача сена государству идет исключительно медленно. Из 131 колхоза в районе приступили к сенопоставкам только семь. Большинство из них сдали сена незначительное количество. Так, например, Донсковский колхоз, Ивановского сельсовета, уже больше декады ведет массовый сенокос. Он вполне мог за это время план сенопоставок не только выполнить, но и значительно перевыполнить. В действительности он сдал только 280 килограмм. В Ларионовском сельсовете из 8 колхозов начал сдавать сено только Мало-Зиновьевский колхоз, он сдал государству всего 510 килограмм.

Такие колхозы, как Жуковский, Озерочновский и некоторые другие сенокос в основном уже завершают, но государству еще не сдали ни одного килограмма. Руководители этих колхозов т. т. Стреков и Кувыкин решили в первую очередь закончить сенокос, а потом и возить сено на заготовительный пункт.

Такое положение нетерпимо. План сенопоставок государству должен быть выполнен в первые же дни массового сенокоса. Отправка сена должна быть организована непосредственно с лугов. Это даст возможность колхозам минимизировать лишнюю затрату труда и досрочно выполнить обязательства перед государством. Поэтому надо мобилизовать все возможности на перевозку сена государству в первые дни сенокоса. Выполнить план сенопоставок государству в кратчайший срок — является первоочередной и неотложной задачей каждого руководителя колхоза!

VIII районная конференция ВЛКСМ

4 июля, в Доме культуры, состоялась VIII районная конференция ВЛКСМ.

Конференция обсудила отчет о работе райкома комсомола за период с сентября 1940 года и об наступающее время.

С докладом выступила секретарь райкома ВЛКСМ тов. Кузнецова. Она отметила, что за отчетный период районная комсомольская организация добилась значительных успехов. В ряды ленинского комсомола, из числа лучшей молодежи города и деревни принято 680 человек. В том числе свыше 500 человек были приняты в комсомол на период войны.

Многие комсомольцы сражались на фронтах отечественной войны. Большая часть из них за образцовое выполнение боевых заданий командования Красной Армии награждена высшей правительственной наградой — орденом и медалями Советского Союза. Так, например, комсомолец тов. Воронков имеет уже 4 правительственных награды. Т. т. Кочнев, Потехин и другие — имеют по два ордена.

Оказывая повседневно помощь фронту, комсомольцы района собрали в фонд обороны страны свыше 300 тысяч рублей.

Однако, ввиду положительных успехов, районная комсомольская организация имеет и существенные недостатки. В районе до сего времени еще имеется 46 малочисленных организаций. Они в течение полутора лет в свои ряды не приняли ни одного человека. Так, первичные комсомольские организации артели „Экспорт“, Районязи, Пыдреевского, Пустынского, Ключинского колхозов и некоторые другие по росту охватывающих никакой работы не проводят.

Совершенно отсутствовала и работа постоянно действующих комиссий, слабо была поставлена политико-воспитательная работа среди комсомола. Культурно-массовые мероприятия не проводились. Комсомольцы не были организаторами культурного отдыха молодежи.

Многие делегаты, выступавшие на конференции, отметили низкую дисциплину и в особенности среди руководящих работников комсомола. Отдельные члены бюро ее сажают нарушать. Члены бюро тов.

Дмитриева и Захаркина даже не являлись на заседания бюро. Райком вопросам дисциплины совершенно не занимается.

Конференция призвала работу бюро райкома ВЛКСМ удовлетворительной, а практическую линию правильной.

В состав пленума конференция избрала 39 человек. В него вошли: А. И. Сорина, М. Яковлева, Д. В. Щукин, Г. С. Тюрина, Т. Н. Калохтина, М. Г. Сиротина, Ф. Л. Левинсон, М. Н. Кабанина, А. С. Шуртова, П. Зайцев, З. В. Мельникова, М. А. Швецова, Т. И. Кузнецова, С. В. Абрамов, Л. С. Бушуева, М. А. Ермилова, А. В. Худякова, Л. Г. Папилова, Ю. К. Юшкова, А. П. Майорова, К. В. Глебова, К. И. Карпова, А. В. Заворина, А. П. Воробьева, Е. А. Малышева, Ф. И. Худякова, М. В. Волкова, А. Ф. Варнакова, З. Н. Охотникова, А. Н. Дмитриева, З. М. Дрыганская, П. Н. Чесноков, Е. С. Углова, Е. Г. Тумакова, И. К. Малишквич, М. М. Журина, Ю. Грушевский, К. М. Горбунова, А. С. Козырева.

В состав ревизионной комиссии избраны т. т. В. Г. Варваница, В. И. Арсакова, И. И. Пиканова, П. И. Груздева, и Е. М. Напылова.

После окончания работы конференции состоялся первый пленум райкома ВЛКСМ. Он обсудил оргвопросы. В состав нового бюро избрано семь человек. В него вошли т. т. Щукин, Калохтина, Ермилова, Швецова, Кузнецова, Чесноков и Левинсон.

Пленум утвердил первым секретарем райкома ВЛКСМ тов. Щукина Д. В., вторым секретарем — тов. Калохтину Т. Н. Внештатным секретарем по военной работе утверждена тов. Ермилова М. А..

Пленум также утвердил председателей постоянно действующих комиссий при райкоме ВЛКСМ.

Председателем комиссии по пропаганде и агитации утверждена тов. Левинсон, культурно-массовой — тов. Горбунова, оборонно-физкультурной — тов. Худякова, школьной — тов. Юшкова, сельхозхозяйственной — тов. Кузнецова.



На фронтах Отечественной войны сражаются за родину сын, два зятя, три внука кузнеца колхоза „Новая Жизнь“ (Кунгурский район, Молотовская область), П. А. Кузнецов. НА СНИМКЕ: П. А. Кузнецов (на переднем плане) досрочно выпускает из ремонта жатку для уборки семенных участков. Фото А. Фатеева. Фотохроника ТАСС.

Сводки... и действительность

Через несколько дней на полях начнется уборка богатого урожая. Одновременно в Медведковском колхозе, „Борьба“, Хвостиковского сельсовета, подготовка не организована. Машин и другой уборочный инвентарь не отремонтированы. Склады для хранения урожая не подготовлены. Председатель колхоза т. Вякулов в сводках указывает, что давно уже все готово, но в действительности при проверке оказалось иное. Баргофедерация не очищена, под полями гниет мусор и остатки клубней картофеля. Вентиляция не устроена. За стенами закровов лежат груды гнилого картофеля и соломы изъеденной мышами.

И. Вагин.

В Заскожихе силос не заготавливают

Всем известно, что силос является лучшим кормом для скота. Он значительно повышает продуктивность и лучше сохраняет питательность скота в зимнее время.

Но в Заскожихском сельском совете этого не понимают и заготовку силоса в колхозах не организуют. Установленный план выполнен всего лишь на 22,2 процента. В таких сельхозартелях, как Осинковская, Кожихинская и другие и закладке силоса еще не приступали.

Отдельные руководители артелей решили силос совсем не заготавливать.

— Зачем нам силос, у нас много лугов, сумеем обеспечить скот сеном, — заявляют правление Кожихинского колхоза. В то время как здесь скот ежегодно не обеспечивается сочными кормами и дает чрезвычайно низкую продуктивность.

Исполком сельсовета с подобными настроениями никакой борьбы не ведет и за выполнение установленного плана заготовки силоса от руководителей колхозов ответственности не требует.

И. Кузьмин

Животноводству — главное внимание

Развитие общественного животноводства и повышение его продуктивности в условиях Великой Отечественной войны имеет исключительно важное значение.

Своевременное выполнение государственного плана скота и повышение его продуктивности является мощным ударом по немецким оккупантам. Передовые колхозы нашего района эту задачу поняли правильно, они успешно выполнили свое задание и большое количество скота выращивают для оказания помощи своим братьям освобожденным от немецких оккупантов.

Однако, не поняли важности и значения этого мероприятия в Осинковском колхозе „Ударник“, Пафлутовского сельсовета. Несмотря на то, что государственный план не выполнен, здесь варварски относятся к общественному скоту. Из-за небрежного ухода в колхозе уже пало 8 телок и 9 вынуждено пришлось прирезать.

Часть колхозников охотно идут навстречу правлению, которое уже закупило и законтрактовало 18 телок, но на ферме их не берегут, ухаживают за молодью плохо.

Несмотря на всестороннюю помощь и поддержку, оказываемую колхозниками на ферме, недостает 2 головы крупного рогатого скота и 7 поросят.

Такое же безответственное отношение в колхозе и к птицеводству. Для выполнения плана требуется приобрести 100 кур. Вместо того, чтобы произвести закупку цыплят, правление посадило только 5 наседок и из них не обращало никакого внимания. В результате они не дали ни одного цыпленка.

Серьезное положение создается в колхозе и с кормами. Из года в год его не хватает, но правление не заботится о кормовой базе и в этом году. План силосования не выполнен. Из 100 тонн, которые требовалось заготовить заготовлено всего лишь 80 тонн.

Председатель колхоза тов. Козлов вместо того, чтобы мобилизовать все силы и внимание колхозников на досрочное выполнение плана, заявляет:

— У меня силосованием заниматься некому, нехватает людей. — В тоже время много женщин и подростков, которые целыми днями проводят в лесу, собирая грибы и ягоды.

Исполком Пафлутовского сельсовета обязан потребовать от руководителей Осинковского колхоза более серьезного отношения к развитию общественного животноводства. Животноводству должно быть главное внимание!

П. Завальский.

Лучшее сено — государству

В колхозе „Пятилетка в четыре года“, Ново-Петровского сельсовета, организованно проходит сеноуборка. На лугах с утра и до поздней ночи ежедневно работают более 50 косцов. Кроме того пущены в ход 2 сенокосилки.

Чтобы выполнить досрочно план сенопоставок, колхозники организовали отправку лучшего сена го-

сударству прямо с лугов. Для перевозки его организована специальная бригада. За первые дни она уже отправила на заготовительный пункт 1550 килограмм.

Правление колхоза решило план сенопоставок выполнить в течение 2—3 дней

Н. Ширяев.

План силосования перевыполнен

В колхозах Ново-Петровского сельсовета успешно проходит борьба за создание прочной кормовой базы.

Чтобы обеспечить сытую зимовку для скота, колхозники кроме сенокоса заготавливают ячменный корм и закладывают силос.

На 2-е июля план силосования по сельсовету уже выполнен на 125 процентов. Н. Ш.

ОБРАЗЦОВЫЙ УХОД ЗА ПОСЕВАМИ —ЗАЛОГ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ!

КАК Я ДОБИЛАСЬ ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

До начала весеннего сева я работала культработником в Кондратьевском колхозе „Рассвет“. Проводя массово-разъяснительную работу среди колхозников, я убедилась, что лучше работать в поле, непосредственно с колхозниками и проводить работу в бригаде. Так и сделала. Завершив весенний сев я попросила правление колхоза поставить меня на прополку посевов. Правление пошло мне навстречу и зачислило в одну из отстающих бригад.

Сейчас ежедневно с утра и до поздней ночи работаю на прополке посевов. При норме 0,10 га я пропалываю по 0,33 га, ежедневно зарабатываю по 3—3,5 трудодня.

Многие интересуются как же я добиваюсь такой высокой производительности труда? Мой секрет очень прост. Прежде всего я уплотнила свой рабочий

день. Обеденный перерыв сократила до 40 минут. Утром, как только выйду в поле сразу же приступаю к работе. Причем, прополку веду двумя руками, чтобы освободить руки—от карзны я отказалась, а одеваю широкий фартук и все сорняки кладу в него. В него собирать очень удобно и сорняков уходит гораздо больше, а это сокращает время на относку их.

Наряду с работой, в перерывы отдыха я регулярно читаю газеты для колхозников. Они много интересуются событиями на фронтах отечественной войны.

Правление колхоза оценило мой труд и за ударную работу зачислило меня на красную доску. Это еще больше воодушевляет на самоотверженный труд, на помощь родине и фронту.

Войтус.

Начали вторичную прополку посевов

Колхозники артели имени 8-е марта, Кондратьевского сельсовета образцово ведут уход за посевами. Первую прополку на всех участках уже закончили. Свыше 170 гектаров прополото овса, пшеницы и других культур.

Особенно успешно идет борьба с сорняками в бригаде тов. Фролова. Здесь заканчивается вторичная прополка.

Выполняя боевой приказ товарища Сталина, члены бригады работают в поле от темна и до темна. Высокой производительности труда добивается 80-летняя колхозница Пестемья Матвеевна Кошеварова. Она работает в поле без усталости и нормы изо дня в день перевыполняет, дает высокое качество прополки.

П. С.

Учащиеся помогают колхозам

Учащиеся Семеновской средней школы № 1, завершив учебный год, решили оказать помощь колхозам в успешном проведении сельскохозяйственных работ.

С 25 июня школьники уже вышли на поля. Бригада, под руководством преподавателей т. т. Чиркина и Рачинской, в Заменковском колхозе, за пять дней на прополке посевов и дроблении картофеля заработала 66 трудодней.

Лучших результатов добивается тов. Щелоков. Он выработал за пять дней 8 трудодней. Значительных успехов добиваются ученики Захатин, Лавина и другие.

С первого июля приступили к прополке вторая бригада школьников в Захаровском колхозе.

Всего в текущем году в уборке урожая примут участие пять бригад.

Б. Никифоровский.

Продукция в Особый фонд

Члены артели „Красный швейник“, отвечая на первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, полугодовое задание выполнили досрочно. На 1-е июля шестимесячный план по валовой продукции артель выполнила на 116,5 процента.

Стремясь помочь родине и фронту в быстрейшем разгроме немецких оккупантов, кустари дали в Особый фонд Верховного Командования Красной Армии летнего и зимнего обмундирования на 64630 рублей сверх плана.

Благодаря широко развернувшейся социалистической соревнованию, четкой и слаженной работе коллектива, 45 человек выполнили задание от 150 до 270 процентов.

Особенно высокой производительности труда добиваются рабочие: т. т. Булатова, выполнившая задание на 208,8 процента, Алашван—на 172,8 процента, Дегтярева—на 153,1 процента, Соболева—на 152 процента, Овчинникова—на 171 процент, Колобникова—на 150,8 процента, Ростунова—на 158,4 процента и другие.

Исключительно высоких показателей добивается лучший мастер артели Николай Алексеевич Лисиц. Он выполнил свое задание на 308 процентов. Мастер Виктор Малышев выполнил план на 220,3 процента.

Сейчас кустари артели обязались закрепить достигнутые успехи и производственную программу второго полугодия выполнить досрочно и дать стране и фронту продукции еще больше, чтобы наша доблестная Красная Армия не испытывала недостатка в обмундировании.

Гаврилова, председатель артели.

Подготовка школ к новому учебному году

В колхозах Ново-Петровского сельсовета деятельно идет подготовка к новому учебному году. В Шадежинской средней школе ремонт уже закончен, произведена перекладка печей, побелка и утепление. Заготовлено 600 кубометров дров. Полностью закуплены и учебники.

Завершена подготовка к новому учебному году и в Николаевской начальной школе.

З. Зорина.



На открывшейся в Москве выставке образцов трофейного вооружения захваченного у немцев (1941-43 г. г.) в числе других экспонатов показан побитый нашей артиллерией тяжелый немецкий танк, названный немцами „Тигр“. Вес его 60 тонн. НА СНИМКЕ: Посетители выставки осматривают танк.
фото А. Доренского. Фотохроника ТАСС.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий с 30 июня по 6 июля)

С утра 5 июля наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях ведут упорные бои с перешедшими в наступление крупными силами пехоты и танков противника, поддержанных большим количеством авиации. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями и лишь в отдельных местах небольшим отрядам немцев удалось незначительно вклиниться в нашу оборону.

По предварительным и неполным данным наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за два дня боев 5 и 6 июля подбили и уничтожили 1019 немецких танков. В воздушных боях и зенитной артиллерией за эти два дня сбито 314 самолетов противника. 6 июля взято в плен 22 немецких летчика.

6 июля на одном участке Орловско-Курского направления 100 немецких танков прорвались через передний край нашей обороны. Наши части отсекали следовавшую за танками вражескую пехоту и не пропустили ее за передний край. В глубине обороны советские артиллеристы встретили танки мощным огнем и подбили 38 машин противника. Остальные немецкие танки отступили. Всего на этом участке только артиллерийским огнем уничтожено до 50 танков противника, в том числе 10 тяжелых танков Т-6 („Тигр“). По неполным данным истреблено более 4000 не-

мецких солдат и офицеров. На участке Н-ского соединения немцы после артиллерийской подготовки ввели в бой до 400 танков. В ходе сражения наши артиллеристы, пехотинцы и бронбойщики подбили и уничтожили 110 вражеских танков и истребили до 3000 немецких солдат и офицеров.

На Белгородском направлении 6 июля немцы продолжали атаки советских позиций. Наши войска встретили противника мощным огнем из всех видов оружия и отбросили на исходные позиции. Во второй половине дня противник, подтянув крупные силы танков, вновь перешел в наступление. В этом бою немцы потеряли более 100 танков. В одном месте гитлеровцам, ценой тяжелых потерь, удалось занять два населенных пункта. Дальнейшее продвижение, противника, несмотря на все его атаки, приостановлено.

Советская авиация дальнего действия совершила налеты на железнодорожные узлы Гомель, Унеча, Рославль, порты Керчь, Тамань и Сенная. На железнодорожных узлах сброшенные бомбы попали в склады и эшелоны противника. В портах возникли пожары. Потоплено несколько судов, а другие получили серьезные повреждения.

Наша авиация и корабли потопили транспорт, самоходную баржу, шхуну и сторожевой катер противника.

По городу и району

Сдают нормы на значок ГТО

Среди бойцов Всеобуча на военно-учебных пунктах района активно развернулась физкультурная подготовка. 207 бойцов Всеобуча уже сдали нормы на значок ГТО 1-й ступени.

Хвостиковский учебный пункт

М. Ермилова

Женская добровольная пожарная дружина

В Медведевском колхозе, Хвостиковского сельсовета, организована женская добровольная пожарная дружина. В нее вступили девушки, женщины красноармейки и мужские стахановки сельского хозяйства.

Отв. редактор
А. ЛУХНОВ

Семеновскому райпромкомбинату ТРЕБУЮТСЯ мастера по пряже шерсти, вялке хлопчатобумажных и шерстяных трикотажных изделий и носки, чулки, перчатки, варежки. Обращаться в контору райпромкомбината г. Семенов ул. Шевченко 17.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

За последние 20 ночей июня английские бомбардировщики сбросили на немецкие военные объекты 15 тысяч тонн взрывчатых веществ. Сам ожесточенных налетов было произведено на Рурскую область. Большой бомбардировке были подвергнуты немецкий город Кельн и военные заводы Шнейдер во Франции.

Эти налеты причинили значительный ущерб Германской промышленности, аэродромам, железнодорожному транспорту. В результате разрушений на транспорте, перевозки угля из Германии в Италию сократились на одну треть. В конце июня английские бомбардировщики совершили ряд налетов на речные порты Германии. Движение

барж по реке Рейн было прервано на 5—6 дней.

◆ Как сообщают из Англии, вечером 4 июля в результате аварии самолета погибли польский премьер-министр генерал Сикорский и сопровождавшие его члены польского генерального штаба.

◆ В Греции все шире развивается партизанское движение. Часто происходят бои между греческими патристами и итальянскими и немецкими войсками. Недавно партизаны ночью окружили лагерь итальянцев. Бой длился целый день. Партизаны истребили 350 итальянских солдат и офицеров.

В другом районе Греции партизаны напали на немецкую моторизованную колонну. На

одном немец не спасся. Часть из них партизаны перебили, а остальных взяли в плен. Партизанам досталась большая военная добыча.

◆ Немцы пользуются поддержкой испанских фашистов хозяйничают в Испании, как у себя дома. Они вывозят из голодающей страны сельскохозяйственные продукты. В Германию вывозится сырье для промышленности, в то время как испанские заводы остаются без сырья. Испанский народ борется против немецкого засилья. Крестьяне сжигают хлеб, реквизированный испанскими фашистами для Германии. В городах происходят уличные демонстрации. Демонстранты требуют изгнания немцев из Испании. (ТАСС)